
Pl. Koerber - ministrski oredsednik. 
Novo ministrstvo. 

Cesar je dne 28, okt, z lastnoročnim pismom i
menoval dr. Ernesta pl. Koerberja za avstrijskega 
ministrskega predsednika. Mož je star 60 let. Koer
ber ni prvikrat ministrski predsednik, ampak je to 
službo opravljal že pred 16 leti, od leta 1900 do kon
ca leta 1904, torej pet let. Od istega časa se je v Av
striji mnogo spremenilo. Dobili smo splošno in ena
ka volilno pravico, ki je dala državnemu zboru in 
strankam drugo obliko in podlago. Vse stranke mo
rajo sedaj delati politiko, ki je na korist ne posame
znim stanovom, ampak širokim ljudskim slojem. Dr
žavni zbor je manj postavodajalen, toda tembolj nad
lorovalen nad celo notranjo upravo. Vsled tega se je 
postavodajalstvo otežkočilo, a naloga notranje upra
ve neverjetno poskočila. Vsak uradnik, od najnižjega 

■do najvišjega, je pod nadzorstvom tisoč in tisoč oči, 
njegovo življenje in delovanje je kakor na cesti, v
sakdo gre mimo, vsakdo ga vidi. Ko je sedaj med 
vojsko skozi dve leti moral državni zbor počivati, je 
*elja po državnem zboru silno naraščala. Ljudje ne 
želijo toliko novih postav, kakor nadzorstva nad u
pravo. Javno mnenje je radovedno, ali tto Koerber 
nvaževal splošno željo po državnem zboru in kako 
se bo vedel v njem napram željam širokih ljudskih 
množic. 

Da Koerber misl: na državni zbor, to sklepajo 
nekateri iz okolnosti, ker se je neprestano posveto
val z ogrskim ministrskim predsednikom Tiszo zara
di nagodbe. predno se je odločil prevzeti mesto av
strijskega ministrskega predsednika. Ako bi name
raval Koerber nagodbo z Ogrsko uveljaviti s § 14, 
bi si je prej ne ogledoval tako natanko. Avstrijski 
državnozborski voditelji napram nagodtfi z Ogrsko 
ne bodo prizanesljivi, posebno kar se tiče skupnodr

žavnih in gospodarskih zadev, za to je pač smatral 
Koerber za potrebno, da si nagodbo, ki jo je dogo
voril grof Stiirgkh, prej natanko ogleda, predno jo 
končnoveliavno sklene. 

Najmočnejša pa je zahteva, ki jo dejanske raz
mere stavijo do Koerberja, to je preskrba prebival
stva z živili, obleko in obuvalom. Vse drugo stopa v 
ozadje pred temi zahtevami. Kako se je dosedaj ra
vnalo v tem oziru, o tem so se slišale od mnogoterih 
strani hude pritožbe. Mimo teh vprašanj tudi Koer
ber ne bo mogel naprej. Za to nam je zelo umevno, 
da njegovi prijatelji že sedaj razglašajo, da se na
merava Koerber najprej lotiti vprašanja, klako pre
skrbeti avstrijsko prebivalstvo enakomerno z živili, 
in drugimi potrebščinami. Urad za preskrbovanje z 
živili hoče baje popolnoma preoshovati, vanj posta
viti ljudi, Id poznajo življenje, ter uradništva ohra
niti le toliko, kolikor je za pisarniške stvari potreb
no. Ako se to res zgodi, potem upamo, da bo zares 
prišla preskrba prebivalstva z živili v praktično 
strugo in da bo vešča roka znala zadovoljiti pride
lovalca in uživalca. 

Ako hoče Koerberjevo ministrstvo dalje časa o
stati na krmilu, se bo moralo baviti razvfcn s pre
hranjevalnimi tudi z notranjepolitičnimi, osobito z na
rodnostnimi vprašanji. Narodnostna zavest je mpd 
vojsko pri vseh narodih zrastla ter se bo pokazala 
takoj v državnem zboru, posebno pa ob miru, ko pri
dejo naši možje in mladeniči zopet pod domači krov 
Kako stališče bo Koerber zavzel v teh vprašanjih, o 
tem je pač težko soditi po stališču, ki ga je za^ 
mal pred 16 leti, začasa svojega prvega ministrske
ga predsedništva. Gotovo se je Koerber v teh letih, 
posebno sedaj v vojski, marsikaj naučil, kar bo up
livalo na njegovo obnašanje in ravnanje napram raz
ličnim avstrijskim narodom. 

Ko to pišemo, še nam ni znano, katere može si 
jfe Koerber izbral za svoje sodelovalce. Ze iz tega se 
bo dalo precej jasno spoznaii. kaj imajo avstrijski 
narodi pričakovati od novega ministrskega predsed
nika. 

Dr. Ernst pl. Koerber je rojen 6. nov. 1850 v. 
Tridentu. Njegov oče je bil major. Po dovršenih štu
dijah je služil v različnih ministrstvih. Pod Badeni
jem je prišel v notranje ministrstvo ter postal oddel
čni načelnik. Ko je Badeni padel, je prišlo ministr
stvo Gauč. V njem je bil Koerber že trgovinski mi
nister. Za Gaučem je prišjlo ClsArvjevo ministrstvo« 
v njem je bil Koerber notranji minister. Claryjevemtt 
ministrstvu je sledilo VVittekbvo, v njem Koerber ni 
bil zastopan. A ko je padel Wittek, je bil dne 18. ja
nuarja 1900 imenovan Koerber za ministrskega pred
sednika. V državnem zboru je divjala obštrukcija. 
Trudil se je, da jo uduši. Pri tem mu je največ po
magal rajni Stiirgkh. Leta 1901 meseca januarja so 
bile nove volitve za državni zbor. Razmere niso po
stale boljše. Poklical je Rezeka za češkega ministra
rojaka. Vse zama<n. Leta 1903 je z Ogri dogovoril 
novo nagodbo, a v državnem zboru je ni mogel dati 
skleniti, to se je posrečilo še le pozneje Beoku. Te
žave so naraščale. Nemci so razbili laško univerzo 
v Tnomostu, izdajalstvo na Primorskem je vzdigovalo 
svojo glavo, vse narodno življenje je postajalo ved
no bolj odločno in nespravijivo, ministri so odstopa
li, tako da je Koerber nazadnje vodil Že tri ministr
stva sam, in tako je prišlo, da je Koerber koncem 1. 
1904 moral odstopiti. Do leta 1915 je živel brez jav
ne službe, a za politiko se je vedno zanimal, in ka
darkoli so ministrstva padala, se je imenovalo nje
govo ime. Februarja leta 1915 je moral iti Bilinski iz 
skupnega finančnega ministrstva in Koerber je pos



tal skupni linančni minister, katero službo je oprav
ftal do 28. oktobra t. 1., ko je bil imenovan — dru
gikrat — za avstrijskega ministrskega predsednika
Koerber ni oženjen. Po svojem zasebnem političnem 
naziranju je bil Koerber dosedaj nemški liberalec, 
precej naklonjen socialni demokraciji. Sedaj nastopa 
novo službo, kjer bo moral svoje zasebno naziranje 
aapostaviti ter delati in skrbeti le za to, kar bo v
■em avstrijskim narodom v korist in blagor. 


